





玫香满园 助农增收

乡村振兴,产业是基础。潜山市黄铺镇黄铺村以"四园"建设为载体,建设美丽"家园"、农民"乐园"、绿色"花园"、产业"果园";招商引资发展多种产业,帮助村民增产增收。2021年,该村集体经济组织锦绣农林专业合作社从山东引进种植技术,发展食用玫瑰近300亩,带动60多农户致富增收。同时,该村在玫瑰基地周边打造爱情主题的休闲步道和清水平台,吸引了大量游客前来观赏玩乐,拍照打卡。 记者 吴承江/文 高斌/图

安徽2023年重大行政决策事项目录清单公布

星报讯(记者 张贤良)记者从安徽省人民政府网 获悉,安徽省推进依法行政工作领导小组近日印发《安徽省人民政府2023年重大行政决策事项目录清单》的通知。2023年重大行政决策事项目录清单共计17条,涵盖提振市场发展、环境、生态、医疗、食品安全等领域。

通知提出,《清单》旨在规范重大行政决策程序,推进科学民主依法决策,贯彻落实《重大行政决策程序暂行条例》《安徽省重大行政决策程序规定》等有关规定。决策事项承办单位要认真组织实施,把握时间节点,严格履行公众参与、专家论证、风险评估、公平竞争审查、合法合规性审查、集体讨论决定和决策公布等程序,确保决策内容合法、程序规范、责任明确。

通知明确,重大行政决策事项实行目录管理,并根据省委、省政府确定的重点任务实行动态调整,确需调整的,由决策事项承办单位按照相关规定程序办理。各市人民政府要按照《重大行政决策程序暂行条例》《安徽

省重大行政决策程序规定》等有关规定,制定本级人民政府重大行政决策事项目录清单。目录清单具体如下:

进一步提振市场信心促进经济平稳健康运行的若干政策举措、进一步完善政策环境加大力度支持民间投资发展实施意见、2022年度安徽省科学技术奖励的决定、以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案及支持政策、促进制造业提质降本若干措施、扎实推进依法行政能力提升行动方案、全面推行轻微违法行为免予行政处罚指导意见、进一步健全特困人员救助供养制度、公布全省征地区片综合地价标准、加强生态保护红线监督管理、空气质量持续改善行动实施方案、加强房屋质量和住宅物业服务管理的若干意见、深化医药卫生体制改革推动卫生健康事业高质量发展实施方案、加强食品安全社会共治的意见、森林防火网格化管理试点省建设工作方案、基本医疗保险省级统筹实施意见、防范和处置非法集资工作实施细则。

安徽将打造半小时、一小时公共法律服务圈

《安徽省公共法律服务体系建设规划》公开征求意见

星报讯(记者 马冰璐) 5月11日,记者从省司法厅获悉,《安徽省公共法律服务体系建设规划(2023-2025年)(征求意见稿)》正在对外公示,今后,全省将着力打造城市半小时、农村一小时公共法律服务圈。

对行动困难的老人等开通绿色通道或者上门服务

《征求意见稿》提出,各级党委政府要把基本公共法 律服务纳入政府基本公共服务范围和基本公共服务均 等化规划,列入为民办实事项目。尤其是要均衡配置城 乡法律服务资源,加强欠发达地区公共法律服务建设。

一方面,要重点保障特殊群体合法权益。将进城务工人员、残疾人、老年人、青少年、妇女和军人军属、退役军人、低收入群体等作为公共法律服务的重点服务对象,扩大法律援助范围,落实法律援助法关于不受经济困难条件限制、免予经济困难核查情形的规定。另外,要加强公共法律服务中心、法律服务机构无障碍环境建设,对行动困难的老年人、残疾人等建立绿色快速通道或者提供上门服务。完善法律服务网无障碍功能,根据实际需求提供老年人大字版、视力残疾人语音版等服务。

打造城市半小时、农村一小时公共法律服务圈

《征求意见稿》明确,全省将强化公共法律服务实体平台有效覆盖。全面建成县级公共法律服务中心、乡镇(街道)公共法律服务工作站,规范推进省市级公共法律服务中心建设;推动乡镇(街道)公共法律服务实体平台与司法所一体规划、一体建设、资源共享,逐步实现"站所合一"。

同时,升级公共法律服务网络平台功能,建立统一用

户认证、统一服务流程、统一受理指派、业务协同办理、服务全程监督、质效科学评价、智能大数据分析研判的公共法律服务网络平台;完善覆盖全业务全时空的公共法律服务网络,打造城市半小时、农村一小时公共法律服务圈。

此外,依托法院、检察、信访、退役军人、高校等部门或单位,党群活动中心、政务服务大厅、村(居)民委员会等场所,以及工会、共青团、妇联、残联等群团组织设立公共法律服务便民联系点,鼓励和引导学校、图书馆、公园、商场超市、交通场站等提供场地设施,为公共法律服务提供便利。

试点省内律师事务所聘请外籍律师担任顾问

今后,全省将实施涉外法律服务人才培养工程,编制涉外律师领军人才培养规划,将涉外法律服务人才纳入省重点人才工程培养计划,科学规划和组织实施律师、公证、司法鉴定、仲裁、人民调解等法律服务领域的人才培养。值得一提的是,全省还将探索开展省内律师事务所聘请外籍律师担任顾问试点工作。

同时,鼓励省内高等院校、科研院所等,创新涉外法律人才培养机制和教育方法,提升公共法律服务国际化水平;支持涉外法律服务人才"走出去、请进来",积极推荐具备丰富执业经验和国际视野的涉外法律服务人才进入国际经济、贸易组织的专家机构、评审机构、争端解决机构以及国际仲裁机构。

征求意见时间至5月25日止,社会公众可通过电话、邮件、信函等方式提出意见建议。电话:0551-65982120;电子邮箱:ahflfwc@163.com;通信地址:合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅法律服务处(邮政编码:230031)。

2022年安徽省地表水 断面生态补偿结果出炉

星报讯(记者 徐越蔷)记者昨日从安徽省生态环境厅获悉,2022年安徽省地表水断面生态补偿结果出炉。宣城市获得省级水环境生态补偿金3303万元,位列全省第一。

2022年,我省地表水生态补偿断面赔付因子超标累计227次,产生赔付金17100万元;断面水质提升累计647次,产生补偿金19612.5万元;产生Ⅱ类、Ⅲ类水年度奖励资金20196.5万元。

另外,2022年沱湖流域上下游横向生态补偿结果为,宿州市获得生态补偿金1900万元,蚌埠市支付污染赔付金1700万元,淮北市不赔不得。

据了解,安徽省从2018年1月起实施地表水断面生态补偿,通过建立"以市级横向补偿为主、省级纵向补偿为辅"的补偿机制,超标断面责任市支付污染赔付金,水质改善断面责任市获得生态补偿金。省、市财政获得的资金,专项用于水污染综合整治、水生态环境保护、监测能力建设等方面。

合肥市300余套 人才公寓即将推出

星报讯(记者 唐朝) 近年来,合肥市深入实施"人才强市"战略,立足发展所需,包河区也出台了服务人才发展的若干政策,不断完善住房保障体系,引进的符合条件的优秀人才可以享受住房租赁补贴,让新市民和产业人才安居乐业。

据了解,合肥市包河经济开发区园区拥有江淮汽车、常青机械、皖天然气等多家上市企业。作为科技创新策源地,其周边集聚了合工大智能制造研究院、中科院新能源研究院、国家广播影视科技创新实验基地等60多家高校和科研院所,每年吸纳50多万在校大学生和60多万科技研发人员。

为优化营商环境,服务城市人才建设,2023年,包河经济开发区和合肥市包河区房屋租赁有限责任公司,作为包河区承担城市建设服务的国有平台,打造了"滨纷公寓·菁华里"和"滨纷公寓·年华里"两大租赁社区。

据介绍,"滨纷公寓·菁华里""滨纷公寓·年华里"项目分别选址在紧邻产业园区的合肥市包河智汇工园 E2#和黄河路与上海路交口东北角,300余套房源能够满足近千人的住房需求,周边餐饮、超市、银行、商务办公配套齐全,可为周边青年人才打造高品质的居住空间。